
2 0 9 51TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Tarım ve Orman Bakanı İbrahim YUMAKLI tarafından yazılı olarak

cevaplandırılmasınj. Anayasanın 98 ve içtüzüğün 96'ıncı maddeleri gereğince saygılarımla arz ederiny

/y' eaîzUN
irne Milletvekili

2025 .üretim sezonunda ülkemiz genelinde yaşanan iklimsei olumsuzluklar, tarımsal üretimi ciddi

şekilde etkilemektedir. Özellikle 10-12 Nisan 2025 tarihleri arasında gerçekleşen şiddetli zirai don,

birçok bölgede tarımsal ürünlere büyük zarar vermiştir. Bu olaydan özellikle meyve üretimi yapılan

bölgeler etkilenmiş; ilk.belirlemelere göre 36 iide çeşitli ürünlerde üretim kayıpları yaşanmıştır.

İklim değişikliğine bağlı olarak artan ekstrem hava olayları, tarım sektörünü her geçen yıl daha fazla

tehdit etmekte; çiftçilerin gelir kaybı, üretimde sürdürülebilir liği riske atmaktadır. Bu bağlamda Tarım

ve Orman Bakanlığı'nın konuya ilişkin tespit, destek ve planiamalarının kamuoyuyla paylaşiiması

büyük önem taşımaktadır: Bu Bağlamda;

1. 2025 yılı üretim sezonunda zirai don olayından etkilenen il sayısı kaçtır?

2. Bu illerde zjfai don nedeniyle zarar gören tarım arazisi miktarı ne kadardır?

3. ■ İl.bazında, zarar gören çiftçi sayısı nedir?

. ' 4. Zirai don nedeniyle zarar gören tarımsal ürünler nelerdir?

‘ 5. Ürün bazında üretim kaybı oranları ve tahmini ekonomik kayıpiar ne kadardır?

6, Tarım .ve Orman Bakanlığı, 2021 yılında yaşanan kuraklık nedeniyle çiftçilere sağladığı

.destek modeline benzer şekilde, bu yıl zirai dondan zarar gören üreticiler için bir

destekleme programı uygulamayı planlamakta mıdır?

7. Planlanıyorsa, bu destek ödemeleri ne zaman yapılacaktır?

8. TARSİiyi {Tarım Sigortaları Havuzu) kapsamında:

9. Zirai dondan etkilenen ve TARSİM'e sigortalı çiftçi sayısı iliere göre kaçtır?

10. Ürün bazında tespit edilen hasar oranları nelerdir?

11. Sigortalı üreticilere yapılması öngörülen toplam hasar tazminatı miktarı ne kadardır?

12. Hasarödemeleri için belirlenmiş bir takvim var mıdır?

İ3. Tarım ve Orman Bakanlığı, yaşanan bu doğal afet sonrası Hazine ve Maliye Bakanlığı'ndan

ek tarımsal destek bütçesi talebinde bulunacak mıdır?

14. Tarım .ve Orman Bakanlığı, 2025 yılı tarımsal destekleme ödemelerinin olağan takvimden

Önce yapılması içirt bir çalışma yürütmekte midir?

15. Böyle bir planlama söz konusuysa, erken.destekleme ödemelerine iiişkin program

kamuoyu ile paylaşılacak mıdır?

16. Zirai donun etkilediği bölgelerde, tekrar üretime devam edebilmek için çiftçilere yönelik

tohum, fide, gübre gibi girdi destekieri sağlanması planlanmakta mıdır?

17. Zarar gören bölgelerde Tarım ve Orman Bakanlığı tarafından yapılan hasar tespit

çalışmaları tamamlanmış mıdır?

18. Bu çalışmaların sonuçları kamuoyuyla ne zaman paylaşılacaktı r?

19. Yaşanan zirai don olayı nedeniyle çiftçilerimizin bankaiara ve Tarım Kredi Kooperatiflerine

olan borçlarının faizsiz olarak ertelenmesi için bir çalışmanız olacak mı? Olursa da

izlenecek yol ve yöntemler nelerdir?


